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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни «Українська термінологія в науковому й освітньому 
дискурсах» 

Викладачі Пена Любов Іванівна 

Контактний телефон 

викладача 

0972168948 

E-mail викладача liubov.pena@pnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 6 кредитів ЄКТС, 180 год. 

Покликання на сайт 

дистанційного 
навчання 

https://d-learn.pnu.edu.ua 

Консультації Обговорення загальнометодологічних і загальнонаукових 

аспектів курсу, особливостей виконання різних форм робіт. 

Згідно з графіком консультацій. 
2. Анотація до навчальної дисципліни 

Вибіркова навчальна дисципліна «Українська термінологія в науковому й освітньому 

дискурсах» є частиною фахової освіти майбутніх висококваліфікованих фахівців – 

магістрів середньої освіти, учителів української мови і літератури закладу загальної 

середньої освіти. Студенти поглиблюють свої знання у сфері термінології, здобуті в 

курсі сучасної української літературної мови. Під час опанування кожної теми 

окреслено можливості впровадження здобутих знань і вмінь у практику викладання. 
3. Мета і цілі навчальної дисципліни 

Метою викладання дисципліни «Українська термінологія в науковому й освітньому 

дискурсах» є поглиблення здобутих у курсі сучасної української літературної мови 

знань студентів у галузі української термінології, ознайомлення з етапами розвитку й 

сучасним станом термінознавства, основними поняттями й системою термінів 

лінгвістики. 

Завдання (цілі): 

– висвітлити питання історії розвитку мовознавчої термінології; 

– з'ясувати основні питання функціонування термінознавства на сучасному етапі; 

– ознайомити студентів із основними поняттями й термінологічною системою 

сучасного мовознавства; 

– формувати навички оперування фаховою термінологією та доречного її 

використання в наукових текстах; 

– ознайомити з перспективами розвитку українського термінознавства; 

– розглянути можливості впровадження здобутих знань і вмінь у процес навчання 

української мови в закладах середньої освіти. 

4. Програмні компетентності 

Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні задачі або проблеми в 

галузі освіти, що передбачає здійснення інновацій та 

проведення педагогічних досліджень і характеризується 

невизначеністю умов. 

Загальні компетентності: 

ЗК-1. Здатність до застосування знань у практичних ситуаціях професійної діяльності. 

ЗК-4. Здатність до абстрактного мислення, аналізу і синтезу, вироблення власної 

дослідницької стратегії і її реалізації в професійній діяльності. 

ЗК-9. Здатність дотримуватись норм культури спілкування державною українською 

мовою та іноземною мовою. 

Спеціальні (фахові) компетентності: 

СК-1. Здатність застосовувати знання із  літературознавства та мовознавства для 

вирішення професійних завдань, вільно користуватися спеціальною термінологією в 

обраній галузі філологічних досліджень. 
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СК-2. Уміння поглиблювати теоретичні та практичні знання з мовознавчих, 

літературознавчих, психолого-педагогічних дисциплін, здійснювати моніторинг власної 

педагогічної діяльності і визначати потреби, перспективи та наявні ресурси для 

професійного розвитку впродовж життя. 

СК-4. Здатність розуміти тенденції в науці та освіті, готовність до використання 

інновацій у професійній діяльності. 

5. Програмні результати навчання 

ПР-02. Усвідомлює специфіку предметної області, орієнтується в різних лінгвістичних 

напрямах і школах, літературних напрямах і течіях, критично осмислює історичні 

надбання та новітні досягнення мовознавчої і літературознавчої науки. 

ПР-04. Здійснює науковий аналіз мовного, мовленнєвого й літературного матеріалу, 

демонструє вміння класифікувати, упорядковувати й узагальнювати навчальний 

матеріал відповідно до умов навчального процесу, потреб формування ключових 

компетентностей здобувачів освіти. 

ПР-13. Володіє здатністю до самостійного та автономного навчання впродовж життя за 

індивідуальною траєкторією розвитку, визначає індивідуальні професійні потреби, 

шляхи покращення власної педагогічної майстерності, мотивує учнів до саморозвитку. 

6. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни 

Вид заняття Загальна кількість годин 

лекції 12 

практичнні заняття 18 

самостійна робота 60 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність 
Курс 

(рік навчання) 
Обов’язкова / 

вибіркова 

3 014 Середня освіта 

(Українська мова і 

література) 

2 Вибіркова 

Тематика навчальної дисципліни 

 

Тема 

Кількість годин 

лекції практ. 

заняття 

сам. роб. 

1. Вступ. Термінознавство як наука. 

Мета й завдання вивчення дисципліни. Поняття про 

термін, його основні ознаки. Шляхи виникнення термінів. 

Термін і професіоналізм. Термін і номен. Кодифікація і 

стандартизація термінів. 

 

2 

 

2 

 

4 

2. Полісемія  в термінології. Синонімія  в 

терміносистемах. Варіанти і дублети. Питоме й 
інтернаціональне в термінології. 

 

2 4 

3. Становлення й розвиток української мовознавчої 

термінології. 

Зародки української термінології. Українська мовознавча 

термінологія у граматиках 16 ст. («Адельфотес», 

граматики Лаврентія Зизанія, Мелетія Смотрицького). 

Розвиток термінології в 19 ст. Роль НТШ в розбудові 

української термінології. Мовознавча термінологія в 

українських граматиках кінця 19-початку 20 ст. І.Огієнко 

про термінологію. 

 

 

 

2 

 

 

 

2 

 

 

 

6 

4. Роль С.Смаль-Стоцького і Т.Гартнера в історії 

становлення української мовознавчої термінології. 
2 2 6 



Термінологія «Граматики української (руської) мови».    

5. Внесок Є.Тимченка, О.Синявського, О.Курило в 

розвиток  української  термінологогії.  Аналіз  термінів, 

ужитих у граматиках, словниках та інших працях першої 

половини 20 ст. 

 
 

2 

 

8 

6. Значення Інституту української наукової мови в 

розвитку термінологічної науки. 

З історії створення ІУНМ. Основні напрямки діяльності 

ІУНМ. Теоретичні засади термінотворення в ІУНМ. 

 

2 

 

2 

 

6 

7. Правопис і відмінювання мовознавчих термінів. 

Правопис термінів іншомовного походження. 

Відмінювання термінів. Закінчення -а, -я, -у, -ю в 

родовому відмінку однини (чол.р.). Використання власне 

українських та запозичених мовознавчих термінів. 

 

 

2 

 

8 

8. Основні напрями сучасних термінознавчих досліджень. 

Ознайомлення з авторитетними термінологійними 

працями. 

2 2 6 

9. Українська термінографія. 

Термінографія як галузь мовознавства. Зв’язок 

термінографії з термінологією та лексикографією. З 

історії української термінографії. Підходи до укладання 

термінологійних словників: романтичний, європейський, 

консервативний. 

 

 

2 

 

 

1 

 

 

6 

10. Словники мовознавчих термінів. 

Статус термінних словників у системі лексикографійних 

праць. Словники лінгвістичних термінів, їх типи, 

принципи укладання. Українські електронні словники. 

 
 

1 

 

6 

ЗАГАЛОМ: 12 18 60 

7. Система оцінювання навчальної дисципліни 

Загальна 

система 

оцінювання 

навчальної 

дисципліни 

Система оцінювання курсу відбувається згідно з критеріями 

оцінювання навчальних досягнень студентів, що регламентовані в 

університеті: Положення про організацію освітнього процесу та 

розробку основних документів з організації освітнього процесу у 

Прикарпатському національному університеті імені Василя 

Стефаника та Порядок організації та проведення оцінювання 

успішності здобувачів вищої освіти Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника. 

Робота на практичних заняттях упродовж семестру оцінюється за 

5-бальною шкалою. Загальна максимальна сума балів за курс – 100 

балів: відповіді на практичних заняттях, виконання завдань, 

тестування,  різні  види  самостійної  роботи,  контрольна  робота, 

термінологічний мінімум. Якщо студент не набере за всі види робіт 

щонайменше 50 б., то складає залік відповідно до програмових вимог. 

Вимоги до 

письмових 

робіт 

Концептуально конкретне й емпірично верифіковане висвітлення 

питань. 

Практичні 

заняття 
Опрацювання програмових питань зі всіх тем курсу. Форма: усна 

відповідь, дискусія, реферативне повідомлення, аналіз першоджерел, 

виконання вправ і завдань. 

Умови допуску 

до 

підсумкового 

Допуском до підсумкового контролю є отримання позитивної 

підсумкової оцінки (максимум 50 балів, мінімум 25 балів). Під час 

визначення  рейтингового  підсумкового  контролю  враховується 

https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
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https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/08/polozgenia-pro-osp_7-redaktsia.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2023/05/otzinnuvannja-uspishnosti.pdf


контролю опрацювання тем, успішне виконання тестових завдань і контрольної 

роботи, КСР. 

Підсумковий 

контроль 

Форма підсумкового контролю – залік. 

8. Політика навчальної дисципліни 

Студент повинен добросовісно готуватися до всіх видів поточного та підсумкового 

контролю, дотримуватися правил академічної доброчесності. 

Академічна доброчесність. У «Кодексі честі Прикарпатського національного 

університету імені Василя Стефаника» встановлені загальні морально-етичні принципи 

та правила поведінки, яких мають дотримуватися всі учасники навчально-освітнього 

процесу. За цим документом представники університетської громади повинні 

дотримувати принципу академічної доброчесності та у всій своїй навчальній та 

викладацькій діяльності зобов'язані діяти порядно, доброчесно. 

https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/. За дотриманням членами 

університетської громади морально-етичних та правових норм цього Кодексу відповідає 

«Комісія з питань етики та академічної доброчесності» при університеті, яка відстежує і 

регламентує поведінку здобувачів освіти в навчальному процесі. 

https://pnu.edu.ua/polozhennia-pro-zapobihannia-plahiatu/. 

Відвідування занять. Урегульовано «Положенням про організацію освітнього 

процесу та розробку основних документів з організації освітнього процесу в 

Прикарпатському національному університеті імені Василя Стефаника» 

https://nmv.pnu.edu.ua/нормативнідокументи/polozhenja/. У разі пропуску занять 

здобувачі освіти повинні відпрацювати їх індивідуально в письмовій чи усній формі, 

щоб виконати всі завдання поточного і підсумкового контролю. 

Навчання за індивідуальним графіком. Студенти, які навчаються за індивідуальним 

графіком, опрацьовують частину теоретичного матеріалу самостійно з обов’язковим 

проходженням усіх тестувань у системі дистанційного навчання d-learn.pnu.edu.ua та 

виконанням усіх завдань відповідно до індивідуального графіку навчання, складеного та 

погодженого з викладачем на початку семестру. Умови навчання за індивідуальним 

графіком регламентовано Положенням про порядок навчання здобувачів вищої освіти 

за індивідуальним графіком у Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника. 

Неформальна освіта. Порядок здобуття неформальної освіти та визнання її 

результатів регламентує «Положення про визнання результатів навчання, здобутих 

шляхом неформальної освіти, в Прикарпатському національному університеті імені 

Василя Стефаника». https://nmv.pnu.edu.ua/нормативні-документи/polozhenja/. Для 

здобуття неформальної освіти рекомендовано використання платформ Coursera, 

Prometheus, Udemy, EdEra та ін. 

Повторне вивчення дисципліни. Студент, який не набрав 50 балів за відомістю №3, 

має змогу проходження курсу вдруге відповідно до Положення про порядок повторного 

вивчення навчальних дисциплін (кредитів ECTS) в умовах ECTS або відраховується з 

навчального закладу. 

Наприкінці курсу студенти можуть надати відгуки та пропозиції щодо якості 

викладання дисципліни на сайті https://d-learn.pnu.edu.ua. 

9. Рекомендована література 

Булик-Верхола С. З., Наконечна Г. В., Теглівець Ю. В. Основи термінознавства : 

навч. посіб. 3-є вид., допов. Львів: Львівська політехніка, 2016. 192 с. 

Голянич М., Стефурак Р., Бабій І. Словник лінгвістичних термінів: лексикологія, 

фразеологія, лексикографія. Івано-Франківськ, 2011. 

Д’яков А. С., Кияк Т. Р., Куделько З. Б. Основи термінотворення. Семантичні та 

соціолінгвістичні аспекти. Київ : “KM Academia”, 2000. 216 с. 
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